

抗疫有我 不负青春

社区是疫情联防联控的第一线,也是“外防输入、内防扩散”最有效的防线。新一轮疫情发生以来,田家庵区法院青年干警积极响应号召,放弃清明假期,下沉社区一线,协助医护人员开展核酸检测、登记身份信息、维持队伍秩序,进行疫情防控知识宣传,全力以赴为战胜疫情贡献青春力量。

本报记者 廖凌云 摄影报道



党员下沉社区 守住大街小巷

连日来,全市广大党员干部,迅速响应社区应对疫情防控吹响的“冲锋哨”,主动请缨参与一线疫情防控。市委编办的13名党员下沉社区,在田家庵区公园街道公园社区园新巷协助社区做好防疫宣传、核酸检测、信息登记等工作,让党旗始终在疫情防控一线高高飘扬。

本报记者 廖凌云 摄影报道



防疫战线上的80后“小老板”

连日来,疫情防控牵动着社会各界的心,有这样一群80后的“老板们”捐钱捐物又出人,积极参与防控。

“头向上抬一点,嘴巴张开。”看着眼前这位穿着防护服,头戴防护罩的“大白”你可能很难想到他是一家整形医疗机构的负责人,这次全员核酸检测的消息一出来,80后的周金维就报名上了一线。“我是医生出身,到现在我也觉得自己首先是医生,而不是老板。”

取样、留样、保存,重复着繁琐又机械的动作,一天下来,胳膊累得几乎要抬不起来,他说“在我的医院里我要对我的病人负责,在我的岗位上我就要为我的岗位负责。”早在2020年防疫之际,在当时物资极其紧缺的情况下,周金维就带头捐助了酒精、口罩等防疫物资,这一次他又冲在了防疫第一线。他首先发动自己医院的医护人员参与这次防疫工作,并筹措物资向抗疫一线送去慰问。“大家有大家的难处,小家有小家的难处,在可能的情况下,我这边包括我自己,可以抽调的都在岗上,没啥太大问题,坚决完成组织交代的任务。”

同样是80后的“小老板”冯宝宝也是紧紧牵连着疫情防控一线,防疫期间,他带头宣传疫情防控知识,每天在朋友圈、微信群推送疫情防控信息。为了能发动更多人支援防疫,他在微信群发起募捐采购物资,他出资绝大部分,然后再以大家的名义把物资捐赠出去。“是这个社会给了我能力,我要回馈社会,也要让大家都有服务社会的意识和自豪感。”

像周金维、冯宝宝这样心系防疫,为防疫出力的80后“小老板”们还有很多,他们用自身的行动投入到疫情防控中,做着自己的贡献。

本报通讯员



志愿服务,“疫”往无前

万翔

当前,淮南疫情形势严峻复杂,防控任务紧迫繁重,为进一步充实疫情防控力量,充分发挥志愿服务在疫情防控中的重要作用,维护人民群众生命和健康安全,我市文明办已向全市各级各类志愿服务组织和广大志愿者发出疫情防控志愿服务的倡议。

如果说,抗疫斗争是一场庞大而复杂的机器运转过程,那么志愿服务就是重要的推进剂和润滑剂。

在繁重琐碎的抗疫任务下,志愿服务的渗透性、细腻性、粘合性发挥着无可替代的重要作用;在冷漠无情、狡猾肆虐的变异病毒面前,志愿服务能够凝心聚力、查漏补缺、落实细节,配合医务工作者和相关部门筑起抗疫的坚实防线;在遇到困难、需要帮助的群众面前,志愿服务是驱散阴冷、润物无声的阳光和春风化雨。面临疫情大考,志愿服务不能迟疑,必须坚定而决绝。

志愿服务应保持主动性。社会志愿服务组织和广大志愿者应闻令而动,切实提高政治站位,强化责任意识、职能意识,心中充满正能量和必胜信念,满怀热情和力量投入工作。相关部门也应积极对广大志愿者进行动员和部署,激励和引导志愿者自觉践行志愿精神,开展志愿服务,为打赢疫情阻击战歼灭战发挥应有的作用,体现社会的温暖。

志愿服务应突出目标性。志愿服务团队应紧盯疫情形势和任务安排,结合自身特点和优势,务实高效、因地制宜开展好各类服务。党员干部志愿者要以身作则,冲锋在前,带领广大志愿者深入一线,协助社区和相关单位做好入户宣传、信息录入、维持秩序、扫码测温、封控管理、代购代寄等志愿服务,把原则挺在最前沿,把关爱送到心坎里。

志愿服务应讲究专业性。志愿服务组织和广大志愿者应深入领会相关政策精神,熟知抗疫工作要求和措施,同时积极学习科普知识,科学宣传,规范操作,有力开展各项工作,有效阻止病毒传播,保护群众人身健康和生命安全。

志愿服务应强调安全性。工作繁杂,广大志愿者要加强自身防护,确保自身安全;同时提高警惕,与无症状感染者和确诊人员有接触史的志愿者本人,更要及时报备,落实隔离,且不可疏忽致使疫情传播。首先做到自身安全,才能积极参与和推动志愿服务取得成效。

抗疫斗争是一场攻坚战、持久战,志愿者也是这场战役中的尖兵。重要的是,志愿精神和必胜信念在广大社会成员中发挥积极作用和强大力量,这个春天,我们能更快拥抱花开!



老人核酸检测遇难题 志愿者上前来帮助

4月3日全市启动第三轮核酸检测,市城管局机动大队党支部积极响应“社区吹哨、党员报到”号召,组织22名党员干部职工前往结对社区南岭新村、新东村、南岭村和金岭新村协助开展新一轮核酸检测。

当天上午10时22分,一名年迈且行动不便的老人正缓慢地走向核酸检测点。由于排队人员较多,老人艰难前行。党员志愿者胡保辉、芦亚非两名同志见状迅速向前,在同社区工作人员沟通后,协助老人进入绿色通道优先进行核酸检测。事后,老人对城管志愿者的帮助表示衷心的感谢。

“这个怎么扫呀?我眼睛花得不行,看不太清楚。”在排队过程中,一位60多岁的老年人由于操作不好智能手机,他急得在原地打转,志愿者们看到后立即上前,耐心教老人操作,帮助他完成登记。

“这样的情况也比较多,老人上了年纪,一着急就容易弄错,遇到这样的,我们就上前耐心细致地帮助老人们扫码,教他们如何操作,这样也大大提高了排队检测的效率。”一位社区志愿者告诉记者。

本报记者 李严 摄影报道

